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Vysvětlete pojem "pohotovostní zásoby", jaký právní předpis ho upravuje a popište způsob jejich 

vytváření a použití v systému nouzového hospodářství.

Vyjmenujte orgány krizového řízení České republiky podle jednotlivých úrovní a charakterizujte úlohu 

Hasičského záchranného sboru kraje při zpracování a aktualizaci plánů nezbytných dodávek na úrovni 

ústředních správních úřadů a orgánů územních samosprávných celků.

Charakterizujte „systém nouzového hospodářství“, jaký právní předpis ho upravuje a popište způsob 

tvorby a použití zásob pro humanitární pomoc.

Co zabezpečuje systém hospodářské mobilizace, čím je tvořen, které dokumenty a na jakém stupni se 

zpracovávají. Popište jednotlivé etapy přípravy mobilizační dodávky, proces tvorby a použití 

mobilizačních rezerv.  

V čem vidíte rozdíly mezi systémy nouzového hospodářství a hospodářské mobilizace, vyberte z 

každého z nich alespoň dvě věcná opatření a popište jejich účel a použití. 

Charakterizujte podstatu plánovacího cyklu vytváření věcných zdrojů, jaké faktory je nutno brát v úvahu 

při zpracování plánu vytváření a udržování státních hmotných rezerv k zajištění bezpečnosti České 

republiky, vysvětlete jeho strukturu a způsob schvalování. 

Vysvětlete pojem "nezbytná dodávka", jaký právní předpis ho upravuje, a popište způsob zajištění 

nezbytných dodávek, pro které nebyl nalezen dodavatel ve správním obvodu kraje.

Vysvětlete pojem „plán nezbytných dodávek,“ co tvoří jeho obsah a popište způsob jeho zpracování a 

využití.

Seznam zkušebních okruhů

Aktualizováno: 01. 01. 2025

Kdo v České republice vyhlašuje stav ropné nouze, jaká opatření mohou být přijímána k omezení 

spotřeby ropy a ropných produktů, které správní úřady se na kontrole dodržování těchto opatření 

podílejí a které orgány se podílejí na zavedení opatření k omezení spotřeby ropy a ropných produktů.

Obor státní služby 50 - Hospodářská opatření pro krizové stavy a správa 

státních hmotných rezerv

Pojednejte o základním obsahu Bezpečnostní strategie ČR 2023 a o těch jejich částech, které spadají 

do působnosti Správy státních hmotných rezerv.

Pojednejte o úloze Správy státních hmotných rezerv v bezpečnostním systému České republiky, 

vyjmenujte a popište její kompetence a právní předpisy, ve kterých jsou uvedeny. 

Charakterizujte podle účelu jednotlivé druhy státních hmotných rezerv a popište způsob jejich tvorby a 

pravidla použití za krizových situací a mimo ně. 

Jaká je působnost Správy státních hmotných rezerv v oblasti nouzových zásob ropy a ropných produktů 

a řešení stavů ropné nouze a se kterými mezinárodními organizacemi Správa státních hmotných rezerv 

v těchto oblastech úzce spolupracuje. 

Vymezte pojem subjekt hospodářské mobilizace, popište jeho práva a povinnosti, vyjmenujte hlavní 

činnosti související s jeho jmenováním a odvoláním. 

Pojednejte o hospodářských opatřeních pro krizové stavy, charakterizujte jednotlivé součásti včetně 

působností vlády a ústředních správních úřadů při jejich zajišťování. Pro které krizové stavy a pro koho 

jsou určena. 

Objasněte kompetence a činnosti orgánů kraje a obce s rozšířenou působností při zajišťování 

připravenosti kraje a správního obvodu obce s rozšířenou působností v systému hospodářských 

opatření pro krizové stavy. 

Pojednejte o regulačních opatřeních dle zákona č. 241/2000 Sb., k čemu jsou určena, kdy, kým a jakým 

způsobem mohou být nařízena, kdy mohou být regulační opatření nejpozději zrušena, pokuty za jejich 

nesplnění. Kdo hradí náklady na regulační opatření.

Vysvětlete systém vyžadování věcných zdrojů za krizové situace, objasněte, které orgány jsou 

oprávněny věcné zdroje vyžadovat a jak při tom postupují, popište nástroj informační podpory tohoto 

procesu. 

K čemu slouží IS Argis a co umožňuje v etapě přípravy na krizové situace a po vzniku krizové situace, 

popište základní principy činnosti systému, zásady přístupu uživatelů. 

Charakterizujte jednotlivé krizové stavy, popište způsob jejich vyhlašování a návaznost na hospodářská 

opatření pro krizové stavy.


